
Choose up to five strengths and five areas to improve at this school.
(% of respondents selecting this area)

Strengths - Lincoln

Art program

Music program

Oul-of4K«*ctassroom eipertertces

C l a s s s i t e

English program

Sertse of oommunitv

Communicatron with parents

Overall management of the school

Overall management of the district

Addressing the special needs of students

Making all children feel included

Elementary Spanish program

Social climate among students

Science and technology program

Eatracurricular opportunit ies

S t a n d a r d i s e d t e s t s c o r e s

Digital Literacy and Computer Science

Math program

Social-Emotional Learning

Response to negative student behaviors

Opportunities for advanced learning

' S m i t h

' B r o o k s

2 5 % 5 0 %

X of Respondents Selecting

7 5 %

Areas for Improvement • Lincoln

■ S m i t h

■ Brooks

Out-of-the-classroom eiperiences HBHi

Overall management of the distnct

0 % 2 5 % 5 0 %

K of Respondents Selecting

7 5 %



Choose up to five strengths and five areas to improve at this school.
(% of respondents selecting this oreo)

Strengths - Hanscom

■ h p s

■ h m s

0 % 2 5 % 5 0 % 7 5 %

% of Respondents Selecting

Areas for Improvement • Hanscom

■ h p s

■ H M S

Art program

O a s t s i t e

0 % 2 5 % 5 0 % 7 5 %

K of Respondents Selecting



How much of the time...
(% of parent endorsement)

Children appropriately challenged School provides instructional resources

B r o o k s ^ ^ 1 B r o o k s

S m i t h S m i t h

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e l i m e S o m e o f t h e t i m e ■A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■D o n ' t K n o w

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■ A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■ D o n ' t K n o w

Homework serves important purpose

H M s

Children inspired by something at school

H M S

H P S

B r o o k s

H P S

B r o o k s

S m i t h

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■A l m o s t n c v e r o r N c v e r ■D o n ' t K n o w

S m i t h

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o t M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■ A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■D o n ' t K n o w

Prompt responses to calls/messages/email Easy to find help from staff

H P S

S m i t h

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o t M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e l i m e ■ A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■ D o n ' t K n o w

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e l i m e S o m e o f t h e t l m c ■ A l m o s t n e v e r o r N e v e r B O o n ' t K n o w



How strongly do you agree with the following statements?
(% of parent endorsement)

staff keep me well-informed School provides quality activities

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e l i m e ■A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■ D o n ' t K n o w

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o t M o s t o f t h e t i m e S o m c o f t h e t i m e ■ A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■O o n ' i K n o w

District headed in good direction Superintendent handles difficult situations well

H M S

0 % 5 0 % 1 0 0 %

i i A l l o r Mos t o f t he t ime Some o f t he t ime ^ A lmos t neve r o r Never ■ Don ' t Know

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■A J m o s t n e v e r o r N e v e r ■ D o n ' t K n o w

Core values are evident

N M s m

School Committee keeps me informed

B r o o k s

S m i t h

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m c o f t h e l i n s e ■A J m o s t n e v e r o r N e v e r • O o n ' t K n o w

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A M M M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■ A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■D o n ' t K n o w



How strongly do you agree with the following statements?
(% of parent endorsement)

staff help students develop interpersonal skills Al l chi ldren feel included

0 % 5 0 % 1 0 0 %

A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ' A l m o s t n e v e r o r N e v e r ' D o n ' t K n o w

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ ah o r Mos t o f t he t ime Some o f t he t ime ■ A lmos t neve r o r Never > Don ' t Know

Student discipline handled well Principal handles difficult situations well

H P S

B r o o k s

S m i t h S m i t h

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e l i m e S o m e o f t h e l i m e ■A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■D o n ' t K n o w

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ' A l m o s t n e v e r o r N e v e r ' D o n ' t K n o w

School safe for my children Bus safe for my children

H M S

B r o o k s

S m i t h

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ' A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■ D o n ' t K n o w

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■ A l m o s t n e v e r o r N e v e r B D o n ' t K n o w



How strongly do you agree with the following statements?
(% of parent endorsement)

Children like going to school Exce l len t academic ins t ruc t ion

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e l i m e S o m e o f t h e t i m e ■A l m o s t n e v e r o r N e v e r ' C l o n ' t K r > o w

Q % 5 0 % 1 0 0 %

' A l l o r M o s t o f t h ? t i m e S o m e o f t h e t i m e ' A l m o s t n e v e r o r N e v e r ' O o n ' t K n o w

School culture enhances learning Principal knows my family

H P S

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■D o n ' t K n o w

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A f l o r I M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■ D o n ' t K n o w

Principal constantly working to improve school Staff help students develop non-academic skills

H P S

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■D o n ' t K n o w

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l l o r M o s t o f t h e t i m e S o m e o f t h e t i m e ■ A l m o s t n e v e r o r N e v e r ■ D o n ' t K n o w



Based on your experience, among the students of this school,
how much of a problem is....

(% of respondents)

In-person harassment or bullying Online harassment or bullying

H P S

B r o o k i

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ Not a Problem Small Problem Somewhat a Problem ■ Large Problem ■ Don't Know

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ NotaProblem SmallProblem ' Somewhat a Problem 'LargeProblem 'Don't Know

Strong social cliques

5 0 % 1 0 0 %

■ Not a Problem Small Problem rjomowhat a Problem 'Large Problem 'Don't Know

Racial/ethnic conflict

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ N o t a P r o b l e m S m a l l P r o b l e m S o m e w h a t a P r ^ e m ' l a r g e P r o b l e m ' D o n ' t K r o w



How much confidence do you have In...
(% of respondents)

Schoo l Commi t t ee Superintendent

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l o t ' S o m e A L i t t l e ■ ^ o ^ c ' U n s u r e

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l o t ' S o m e A L I t t l e ' N o n e ' U n s u r e

Principal Te a c h e r s

0 % 5 0 % 1 0 0 %

■ A l o t ' S o m e A L I t t I c ' N o n e ' U n s u r e

0 % 5 0 % 1 0 0 %

' A l o t ' S o m e A l i t t l e ■N o n e ' U n s u r e



How do you feel about standardized testing (e.g. MCAS) at this school?

(% of respondents agreeing with the statement)

How do you feel about standardized testing at this school?

This s<t>oof should spend more time and resources on stale*mandated assessment, in an effort to
* i e s i s c o r e s . k

TKii jcnoo) tpeodi th« rifhi amount of lime and rciourcnon siaie-mandaled atsetsmeni

This school Should spend less lime and resources on siate^mandaied assessment, even if test scores
d e c r e a s e a s a r e s u l t .

0 % 1 0 % 2 0 % 3 0 % 4 0 % 5 0 % 6 0 % 7 0 %

■H M S ' H P S ' B r o o k s ' S m i t h

How do you feel about building security when school is in session?
(% of respondents agreeing with the statement)

How do you feel about standardized testing at this school?

All school doors should be locked wtien school is in session, and visitors shocrid use an intercom to

One mam door should be unlocked lor visitors, and all other doors should be locked, with attendants
as needed to open doors children need to pass through (eg., for playtround and gvm access).

The main door and any other doors the children need to pass through (e.g., lor playground and gym
access! should be unlocked and unattended.

There should be no lock requirement for any door, and visitors Should not be required to check mat
t h e e l fi c e .

O S

Cameras should be installed outside the school building to monitor and record who enters and eaits,
and any incidents that occur.

0 % 1 0 % 2 0 %

' H M S ' H P S ' B r o c A t s ' S m i t h

3 0 % 4 0 % 5 0 % 6 0 % 7 0 %



Lincoln Preschool Community Survey - Spring 2017
Q1

How many of your dilldren currently attend the
preschool?

Answer Options

1

2

3

Q 2

Response
P e r c e n t

9 0 . 0 %
1 0 . 0 %

0 . 0 %

answered question
skipped question

Response
C o u n t

2 7

3

0

3 0

0

On what campus do your children attend preschool?

Answer Options

H a n s c o m

L i n c o l n

Response
P e r c e n t

2 4 . 1 %

7 5 . 9 %

answered question
skipped question

Response
C o u n t

7

2 2

2 9

1

Q 3
How many years has your OLDEST child attended this
s c h o o l ?

R e s p o n s e R e s p o n s e
P e r c e n t C o u n t

4 3 . 3 % 1 3

5 6 . 7 % 1 7

a n s w e r e d q u e s t i o n 3 0
s k i p p e d q u e s t i o n 0

Answer Options

Less than 1 year
1-2 years

Q 4

What gender are your children?

Answer Options

Male(s) only
Female(s) only
I h a v e b o t h I h a v e b o t h

I h a v e I h a v e

wed question fered question

Response
P e r c e n t

6 3 . 3 %

3 3 . 3 %

3 . 3 %

0 . 0 %

Response
C o u n t

1 9

1 0
1

0

3 0 3 0

skipped question



Lincoln Preschool Community Survey - Spring 2017
Q 5
bid your children who are now In elementary or middle
s c h o o l a t t e n d t h e L i n c o l n P r e s c h o o l ?

. ^ R e s p o n s e R e s p o n s e
A n s w e r O p t i o n s x ^ x

P e r c e n t C o u n t

Y e s 1 0 . 0 % 3
N o 3 6 . 7 % 1 1

I don ' t have any ch i ld ren in 53 .3% 16
a n s w e r e d q u e s t i o n 3 0

s i d p p e d q u e s t i o n 0
Q 6
How would you Identify the race/ethnlclty of your children
who attend this school? (Select all that apply.)

Answer Options Response
P e r c e n t

Response
C o u n t

African American (not 6 . 9 % 2

A m e r i c a n I n d i a n o r A l a s k a 0 . 0 % 0

A s i a n o r A s i a n A m e r i c a n 3 . 4 % 1

Hispanic or Latino/Latina 1 3 . 8 % 4

P a c i fi c I s l a n d e r 0 . 0 % 0

W h i t e o r C a u c a s i a n 7 9 . 3 % 2 3

O t h e r 6 . 9 % 2

C o m m e n t : 0

a n s w e r e d q u e s t i o n 2 9
s k i p p e d q u e s t i o n 1

Q 7

Where do your children live?

. ^ x c R e s p o n s e R e s p o n s eA n s w e r O p t i o n s x y - . x
P e r c e n t C o u n t

H a n s c o m A i r F o r c e B a s e 4 6 . 7 % 1 4
L i n c o l n 3 3 . 3 % 1 0

D u a l r e s i d e n c e i n L i n c o l n 0 . 0 % 0

O t h e r ( F a c u l t y ) 2 0 . 0 % 6
a n s w e r e d q u e s t i o n 3 0

s k i p p e d q u e s t i o n 0



Lincoln Preschool Community Survey - Spring 2017
Q 8

: Have any of your children currently attending the Lincoln Preschool ever....(Select all
I that apply.)

Y e s N o

1 3 1 7

3 2 7

2 2 8
4 2 6

Answer Options

received Special Education
been found eligible for a
required any additional
been evaluated for Special
C o m m e n t s :

Q 9
Have you ever raised a concern about a child of yours to (Select all
that apply.)

Rating
Average

1 . 5 7

1 . 9 0

1 . 9 3

1 . 8 7

answered question

A n s w e r O p t i o n s Y e s

a t e a c h e r o r t e a c h e r s a t t h i s 1 7

t h e p r e s c h o o l c o o r d i n a t o r ? 9
t h e s u p e r i n t e n d e n t ? 0
o t h e r s t a f f a t t h i s s c h o o l 9

N o

1 0

1 8

2 7

1 8

answered question
skipped question

Response
C o u n t

2 7

2 7

2 7

2 7

2 7

Q 1 0
Please tell us overall how the school addressed the
concerns you raised. (If you raised concerns more than

Answer Options

I was sa t i sfied w i th the
I was sa t i sfied w i th the

I was d i ssa t i sfied w i t h t he

I was d i ssa t i sfied w i t h t he

I have never ra ised a

C o m m e n t s :

answered question
skipped question

Response
P e r c e n t

6 3 . 0 %

7 . 4 %

0 . 0 %

0 . 0 %

2 9 . 6 %

Response
C o u n t

1 7

2

0

0

8

2

2 7

3

Response
C o u n t

3 0

3 0

3 0

3 0

2

3 0



Lincoln Preschool Community Survey - Spring 2017
Q 11

How much confidence do you have In....

Answer Options A l o t S o m e A l i t t l e N o n e U n s u r e Count 1
t h e S c h o o l C o m m i t t e e ? 1 4 4 1 1 7 2 7

the superintendent? 1 5 6 0 1 5 2 7

the preschool coordinator? 1 7 8 0 0 2 2 7

the t eache rs a t t h i s schoo l? 2 3 4 0 0 0 2 7

C o m m e n t s : 1

i answered question 2 7 !
3

Q 1 2
^

' How much of the time (Please consider all your family's experiences at this school when answering the following questions.)

Answer Options Al l o f the Mos t o f t he S o m e o f t h e A l m o s t N e v e r N e v e r D o n ' t K n o w Response
T i m e T i m e T i m e C o u n t

a. are your children 1 5 1 0 2 0 0 0 2 7

b. does the school provide 1 6 1 0 1 0 0 0 2 7

c. are your children 1 2 6 6 2 0 1 2 7

d. do you receive prompt 2 2 2 3 0 0 0 2 7

C o m m e n t s : 1

answered question 2 7

3



Lincoln Preschool Community Survey - Spring 2017
Q 1 3

I How strongly do you agree with the following statements? (Please consider all your family's experiences at this school when
; answering the following questions.)
Answer Options Strongly

Agree
Agree

N e i t h e r

Agree Nor
n i c n n m o

Disagree Strongly
Disagree

D o n ' t K n o w Response
C o u n t

a. My children like going to 2 0 6 0 1 0 0 2 7

b. The ins t ruc t ion a t th is 1 6 9 2 0 0 0 2 7

c . T h e s c h o o l c u l t u r e 1 7 7 3 0 0 0 2 7

d. The preschool 1 4 6 4 2 1 0 2 7

e. The preschool 9 9 5 0 0 4 2 7

f. This school is strong at 1 9 6 0 2 0 0 2 7

g. Staff at this school make 1 9 5 2 0 0 1 2 7

h. Student discipline is 1 5 1 0 2 0 0 0 2 7

i. 1 trust the preschool 1 3 7 3 0 0 4 2 7

j. This school is a safe place 2 1 6 0 0 0 0 2 7

k. Staff at this school keep 1 9 8 0 0 0 0 2 7

1. The L inco ln schoo l d is t r ic t 1 6 4 3 0 1 3 2 7

m. 1 trust the 1 3 5 2 0 1 6 2 7

n . T h e C o r e Va l u e s a n d 1 2 6 5 0 1 3 2 7

0 . T h e S c h o o l C o m m i t t e e 1 2 9 2 0 1 3 2 7

C o m m e n t s : 2

a n s w e r e d q u e s t i o n 2 7

Q 1 4
Choose up to five (5) strengths and five (5) areas to Improve at this
s c h o o l .

Answer Options Strength
A r e a f o r

Improvement
Response

C o u n t

a . S o c i a l e m o t i o n a l 2 0 5 2 5

b. Specials (art. music, RE, 1 9 3 2 2

c. Addressing the special 2 0 2 2 2

d. Making all children feel 2 1 2 2 3

e. Sense of community 9 9 1 8
f . C o m m u n i c a t i o n w i t h 2 0 5 2 5

g. Overall management of 1 5 3 1 8

h. Overall management of 1 3 2 1 5

i . O u t - o f - t h e - c l a s s r o o m 8 1 4 2 2

C o m m e n t s : 3

a n s w e r e d q u e s t i o n 2 7
s k t p p G a q t m l f p n 3 <
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Smith School Community Survey - Spring 2017

Q 1

What grades are your children cun^ntly In? (Select all that apply.)

Answer Options

K
1

2
3

4

Q 2

Response
P e r c e n t

2 4 . 6 %

2 3 . 7 %
2 7 . 1 %

3 3 . 1 %
2 4 . 6 %

answered question
skipped question

Response Count

2 9

2 8
3 2

3 9
2 9

1 1 8
1

What grades are your children currently In? (Select all that apply.)

Answer Options

K
1

2

3
4

Q 3

Response
P e r c e n t

2 4 . 6 %

2 3 . 7 %

2 7 . 1 %
3 3 . 1 %

2 4 . 6 %
answeied question

skipped question

Response Count

2 9

2 8

3 2
3 9

2 9
1 1 8

1

How many years has your OLDEST child attended this school?

Answer Options

Less than 1 year
1-2 years
3-4 years
5 years

Response
P e r c e n t
1 7 . 9 %

1 7 . 1 %
4 2 . 7 %

2 2 . 2 %
answered question

skipped question

Response Count

2 1

2 0
5 0

2 6
1 1 7

2



Smith School Community Survey - Spring 2017

Q 4

What gender are your children?

Answer Options '^Pe^nt^ Response Count
M a l e ( s ) o n l y 4 0 . 9 % 4 7
F e m a l e ( s ) o n l y 4 4 . 3 % 5 1
I h a v e b o t h m a l e a n d f e m a l e c h i l d r e n a t t e n d i n g t h i s s c h o o l . 1 4 . 8 % 1 7
I h a v e c h i l d r e n w h o i d e n t i f y a s n o n - b i n a r y, t r a n s g e n d e r , o r 0 . 0 % 0

a n s w e r e d q u e s t i o n 1 1 5
8 k & ) p e d 0 i ^ t k ) n 4

Q 5

How would you Identify the race/ethnicity of your children who attend this school? (Select all that
apply.)

Answer Options '^Pe^r^t^ Response Count
A f r i c a n A m e r i c a n ( n o t H i s p a n i c ) 7 . 3 % 8
A m e r i c a n I n d i a n o r A l a s k a N a t i v e 0 . 9 % 1
A s i a n o r A s i a n A m e r i c a n 9 . 1 % 1 0

H i s p a n i c o r L a t i n o / L a t l n a 5 . 5 % 6
P a c i fi c I s l a n d e r 0 . 9 % 1
W h i t e o r C a u c a s i a n 8 0 . 9 % 8 9

O t h e r 3 . 6 % 4
C o m m e n t : 5

a n s w e r e d q u e s t i o n 1 1 0
s k i p p e d q u e s t i o n 9

Q 6

Where do your children live?

Answer Options

L i n c o l n

B o s t o n
Dua l res idence in L inco ln and ano ther town

O t h e r

Response
P e r c e n t

8 6 . 4 %
1 1 . 0 %

0 . 8 %

1 . 7 %
answered question

skipped question

Response Count

1 0 2
1 3

1

2

1 1 8

1



Smith School Community Survey - Spring 2017
Q 7

Have you ever raised a c»ncem about a child of yours to.

Answer Options

a teacher or teachers at th is school?

the principal?
the superintendent?
other staff at this school (i.e., social worker, nurse)?

Q 8

Y e s N o

7 7 1 8

5 2 4 2
1 4 7 4

4 3 4 9
answered question

skipped question

Response
C o u n t

9 5

9 4
8 8
9 2

9 6

2 3

Please tell us overall how the school addressed the concerns you raised. (If you raised concerns
more than once, think about all those experiences and choose the answer that best reflects your

ResponseAnswer Options

I was satisfied with the process to address my concerns, and I
I was satisfied with the process to address my concerns, but I
I was dissatisfied with the process to address my concerns,
I was dissatisfied with the process to address my concerns,
I have never raised a question about a child of mine at this
C o m m e n t s :

P e r c e n t

4 3 . 3 %

1 0 . 0 %
1 0 . 0 %
2 1 . 1 %

1 5 . 6 %

answered question
skipped question

Response Count

3 9
9

9
1 9

1 4

2 5
9 0

2 9

Q 9

How much confidence do you have in.

Answer Options

t h e S c h o o l C o m m i t t e e ?

the superintendent?
the principal at this school?
the teachers a t th is schoo l?

C o m m e n t s :

A l o t S o m e A l i t t l e N o n e U n s u r e

2 5 3 6 6 4 2 5
3 9 3 1 8 3 1 5

2 7 3 5 1 2 1 0 1 2

4 6 4 0 5 3 2

answered question
sidpped question

Response
C o u n t

9 6
9 6

9 6

9 6
2 4

9 6

2 3



Smith School Community Survey - Spring 2017
Q 1 0

How much of the time (Please consider all your family's experiences at this school when answering the following questions.)

Answer Options Al l o f the Time Most o f the Time
S o m e o f

t h e T i m e

A l m o s t

N e v e r
N e v e r D o n t K n o w Response

C o u n t

a. are your children appropriately challenged at this school? 1 4 3 7 3 4 6 3 2 9 6

b. does the school provide the Instructional resources your 1 9 4 5 2 6 2 2 3 9 7

c. does your children's homework serve an Important 8 2 5 3 4 1 4 6 8 9 5

d. are your children motivated to explore a topic outside the 1 2 2 3 4 0 1 7 3 1 9 6

e. do you receive prompt responses to your phone calls, 4 7 2 7 1 8 3 0 2 9 7

f. Is It easy for your children to find help from a staff member 2 7 2 5 3 0 2 2 1 0 9 6

C o m m e n t s : 1 3
a n s w e r e d q u e s t i o n 9 7

s k i p p e d q u e s t i o n 2 2
Q 11

How strongly do you agree with the following statements? (Please consider all your family's experiences at this school when answering the following questions.)

Answer Options Strongly Agree Agree
N e i t h e r

Agree Nor
n i c a n r o a

Disagree Strongly
Disagree

D o n ' t K n o w Response
C o u n t

a. My children like going to this school. 3 7 4 2 9 5 4 0 9 7

b. The academic Inst ruct ion at th is school Is excel lent . 2 4 4 0 1 9 1 0 4 0 9 7

c. The school culture enhances learning. 2 3 4 0 1 7 11 2 2 9 5

d. The principal has gotten to know me and my children at this 1 6 2 7 2 5 1 8 4 6 9 6

e. The principal is constantly working to Improve this school. 1 7 3 0 2 5 3 6 1 5 9 6

f. This school Is strong at helping students develop Important 1 7 4 3 2 1 7 3 4 9 5

g. Staff at this school help students develop their 1 7 4 5 1 8 11 1 2 9 4

h. Staff at this school make all children feel Included, 2 5 3 4 1 7 4 2 1 4 9 6

1. Student discipline Is handled well In this school. 8 1 9 2 5 2 0 8 1 6 9 6

j. 1 trust the principal's ability to handle difficult situations well. 1 0 3 1 21 1 5 8 1 1 9 6

k. This school Is a safe place for my children. 3 0 4 2 1 6 5 2 1 9 6

1. The bus is a safe place for my children. 8 3 5 2 2 1 0 4 1 7 9 6

m. Staff at this school keep me well-informed about school 3 4 4 3 9 1 0 0 0 9 6

n. This school provides quality activities that meet my 2 5 4 2 1 8 6 2 1 9 4

0. The Lincoln school district is headed in a good direction. 1 8 3 7 2 2 6 5 7 9 5

p. 1 trust the superintendent's ability to handle difficult 2 4 2 7 1 7 4 4 1 9 9 5

q. The Core Values and direction set by the superintendent 1 0 3 4 2 2 9 4 1 7 9 6

r. The School Committee keeps me Informed of Important 1 6 3 9 2 3 6 3 8 9 5

C o m m e n t s : 2 1

a n s w e r e d q u e s t i o n 9 7
s k i p p e d q u e s t i o n 2 2



Smith School Community Survey - Spring 2017
Q 1 2

How do you f^l about building security when school Is In session?

A n s w e r O p t i o n s R e s p o n s e R e s p o n s e C o u n t^ P e r c e n t

A l l s c h o o l d o o r s s h o u l d b e l o c k e d w h e n s c h o o l I s i n s e s s i o n , 6 5 . 3 % 6 2
One ma in doo r shou ld be un locked fo r v i s i t o rs , and a l l o the r 24 .2% 23
The ma in doo r and any o the r doo rs t he ch i l d ren need to pass 3 .2% 3
T h e r e s h o u l d b e n o l o c k r e q u i r e m e n t f o r a n y d o o r , a n d 3 . 2 % 3
U n d e c i d e d 5 . 3 % 5

C a m e r a s s h o u l d b e i n s t a l l e d o u t s i d e t h e s c h o o l b u i l d i n g t o 1 6 . 8 % 1 6
C o m m e n t s : 1 3

a n s w e r e d q u e s t i o n 9 5
s k i p p e d q u e s t i o n 2 4

Q 1 3

How do you feel about state-mandated assessment (e.g., MOAS) at this school?

Answer Cptlons

This school should spend more time and resources on state-
This school spends the right amount of time and resources on
This school should spend less time and resources on state-
U n d e c i d e d

C o m m e n t s :

Response
P e r c e n t

5 . 3 %

3 3 . 0 %

3 6 . 2 %
2 5 . 5 %

answered question
skipped question

Response Count

5

3 1

3 4
2 4
1 9

9 4

2 5

Q 1 4

Based on your experience, among the students of this school, how much of a problem Is....

Answer Cptlons

a. in-person harassment or bullying?
b. online harassment or bullying?
c. strong social cliques?
d . r a c i a l / e t h n i c c o n fl i c t ?

e. physical fighting?
C o m m e n t s :

N o t a P r o b l e m S m a l l P r o b l e m
S o m e w h a t
a P r o b l e m

Large
P r o b l e m

D o n t K n o w Response
C o u n t

2 0 2 3 2 6 1 7 11 9 7

2 9 2 3 0 6 3 9 7
21 2 0 2 9 5 2 2 9 7

31 1 2 1 3 4 3 7 9 7

4 3 1 3 5 2 3 3 9 6

1 2
answered question

skipped question
9 7

2 2



Smith School Community Survey - Spring 2017
Q 1 5

Choose up to five (5) strengths and five (5) areas to Improve at this school.

Answer Options Strength
A r e a f o r

Improvement
Response

C o u n t

a. Math Program 2 5 3 9 6 4

b. English Program 3 5 1 4 4 9

c. Art Program 6 9 5 7 4
d. Music Program 5 3 1 0 6 3

e. Science and Technology Program 3 5 3 7 7 2

f. Elementary Spanish Program 3 0 2 6 5 6

g. Standardized test scores 1 9 1 4 3 3

h. Extracurricular opportunities (I.e., sports, clubs) 2 5 3 3 5 8
i. Opportunities for advanced learning 9 6 5 7 4

]. Addressing the special needs of students 2 8 2 1 4 9

k. Making ali children feel included, regardless of background 3 5 2 6 6 1
1. Sense of community among families, faculty, and 3 6 2 4 6 0

m. Communication with parents 4 1 1 9 6 0

n. Social climate among students 3 0 2 2 5 2

0. Overall management of the school by the principal 2 3 2 4 4 7

p. Overall management of the district by the superintendent 2 7 1 2 3 9

q. Response to negative student behaviors 1 2 4 5 5 7

r . C l a s s s i z e 4 8 1 6 6 4

s. Out-of-the-classroom experiences (i.e., field trips, 4 3 2 3 6 6

C o m m e n t s : 8
a n s w e r e d q u e s t i o n 9 6

s k i p p e d q u e s t i o n 2 3
Q 1 6

Is there anything else you would like to tell us about your ^mll/s experience at
t h i s s c h o o l ?

A n s w e r O p t i o n s R e s p o n s e C o u n t

2 9
a n s w e r e d q u e s t i o n 2 9

s k i p p e d q u e s t i o n 9 0



Brooks School Community Survey - Spring 2017
Q 1

Answer Options

1

2

3 o r m o r e

How many of your children are currentiy attending this
R e s p o n s e R e s p o n s e

P e r c e n t C o u n t

6 9 . 1 % 6 7

2 9 . 9 % 2 9

1 . 0 % 1

a n s w e r e d q u e s t i o n 9 7
s k i p p e d q u e s t i o n 0

Q 2
What grades are your children currently In? (Select all
that apply.)

R e s p o n s e R e s p o n s e
P e r c e n t C o u n t

5 3 7 . 5 % 3 6

6 3 2 . 3 % 3 1
7 3 2 . 3 % 3 1

8 2 7 . 1 % 2 6

a n s w e r e d q u e s t i o n 9 6
s k i p p e d q u e s t i o n 1

Q 3
How many years has your OLDEST child attended this

Answer Options

Answer Options

Less than 1 year
1-2 years
3-4 years

Q 4

Response
P e r c e n t

1 5 . 8 %

2 6 . 3 %

5 7 . 9 %

answered question
skipped question

Response
C o u n t

1 5

2 5

5 5

9 5

2

What gender are your children?

Answer Options

Male(s) only
Female(s) only
I have bo th ma te and f ema le

I have children who identify

Response
P e r c e n t

3 7 . 9 %

4 6 . 3 %
1 5 . 8 %

0 . 0 %

answered question
skipped question

Response
C o u n t

3 6

4 4
1 5

0

9 5

2



Brooks School Community Survey - Spring 2017
Q 5
How would you identify the race/ethnicity of your children
who attend this school? (Select all that apply.)

Answer Options Response
P e r c e n t

Response
C o u n t

African American (not 7 . 6 % 7

A m e r i c a n I n d i a n o r A l a s k a 0 . 0 % 0

A s i a n o r A s i a n A m e r i c a n 9 . 8 % 9

Hispanic or Latino/Latina 4 . 3 % 4

P a c i fi c I s l a n d e r 0 . 0 % 0

W h i t e o r C a u c a s i a n 7 7 . 2 % 7 1

O t h e r 8 . 7 % 8

C o m m e n t : 4

answered question
skipped question

9 2
5

Q 6

Where do your children live?

Answer Options

L i n c o l n

B o s t o n

D u a l r e s i d e n c e i n L i n c o l n
O t h e r

Q 7

Response
P e r c e n t

8 8 . 3 %
7 . 4 %

0 . 0 %
4 . 3 %

answered question
skipped question

Response
C o u n t

8 3

7

0

4

9 4

3

Have you ever raised a concern about a child of yours to.

A n s w e r O p t i o n s Y e s

a t e a c h e r o r t e a c h e r s a t t h i s 5 7

t h e p r i n c i p a l ? 4 5
t h e s u p e r i n t e n d e n t ? 6
o t h e r s t a f f a t t h i s s c h o o l 3 5

N o

2 0

3 3

6 7

4 0

answered question
skipped question

Response
C o u n t

7 7

7 8

7 3

7 5

7 8
1 9



Brooks School Community Survey - Spring 2017
Q 8

P l e a s e t e l l u s o v e r a l l h o w t h e s c h o o l a d d r e s s e d t h e

concerns you raised, (if you raised concerns more than

Answer Options Response
P e r c e n t

Response
C o u n t

1 was sat isfied wi th the 6 2 . 2 % 4 6

1 was sat isfied wi th the 5 . 4 % 4

1 was d issat isfied wi th the 4 . 1 % 3

1 was d issat isfied wi th the 1 2 . 2 % 9

1 have never raised a 1 6 . 2 % 1 2

C o m m e n t s : 1 4

a n s w e r e d q u e s t i o n 7 4
s k i p p e d q u e s t i o n 2 3

Q 9

How much confidence do you have in....

Answer Options A l o t S o m e A l i t U e N o n e U n s u r e Response
C o u n t

t h e S c h o o l C o m m i t t e e ? 3 2 2 4 8 2 1 2 7 8

the superintendent? 4 2 1 9 7 2 9 7 9

the principal at this school? 4 6 2 1 6 3 2 7 8

t h e t e a c h e r s a t t h i s s c h o o l ? 3 7 3 1 6 2 3 7 9

C o m m e n t s : 2 4

a n s w e r e d q u e s t i o n 7 9
s k i p p e d q u e s t i o n 1 8

Q 1 0

How much of the time (Please consider all your family's experiences at this school when answering the following questions.)

Answer Options A l l o f t he

T i m e

M o s t o f t h e

T i m e

S o m e o f t h e

T i m e
A l m o s t N e v e r N e v e r D o n ' t K n o w Response

C o u n t

a. are your children 7 3 9 2 8 4 1 0 7 9

b. does the school provide 1 4 3 6 2 3 3 0 3 7 9

c. does your children's 7 2 8 3 2 1 0 1 1 7 9

d. are your children 4 1 1 3 9 1 8 6 0 7 8

e. do you receive prompt 4 0 2 5 1 0 2 0 1 7 8

f. is it easy for your 2 3 3 4 1 1 2 1 7 7 8

C o m m e n t s : 1 4

a n s w e r e d q u e s t i o n 7 9
s k i p p e d q u e s t i o n 1 8



Brooks School Community Survey - Spring 2017
Q 11

How strongly do you agree with the fbliowing statements? (Please consider all your family's experiences at this school when
answering the following questions.)

Answer Options Strongly
Agree

Agree
N e i t h e r

Agree Nor
n i c a n r a o

Disagree Strongly
Disagree

D o n ' t K n o w Response
C o u n t

a. My children like going to 3 0 3 7 1 0 2 0 0 7 9

b . T h e a c a d e m i c i n s t r u c t i o n 1 3 3 8 1 8 8 2 0 7 9

c . The schoo l cu l t u re 1 8 3 5 1 6 6 3 0 7 8

d. The principal has gotten 2 7 2 7 1 8 4 0 3 7 9

e. The principal is constantly 2 4 2 7 1 6 7 1 4 7 9

f. This school is strong at 1 5 3 2 2 0 7 3 2 7 9

g. Staff at this school help 2 0 3 0 1 6 7 2 3 7 8

h. S ta f f a t th is schoo l make 2 4 3 0 1 3 3 2 7 7 9

i. Student discipline is 1 0 2 6 2 1 1 2 3 7 7 9

j. 1 trust the principal's ability 2 8 2 7 1 5 7 2 0 7 9

k. This school is a safe 3 6 3 2 7 2 1 0 7 8

1. The bus Is a safe place for 9 2 4 1 5 1 3 2 1 5 7 8

m. Staff at this school keep 1 7 4 9 8 3 2 0 7 9

n. This school provides 2 5 3 5 1 2 5 2 0 7 9

0 . T h e L i n c o l n s c h o o l d i s t r i c t 1 8 2 8 2 1 5 4 2 7 8

p. 1 trust the 2 2 3 1 1 7 2 2 5 7 9

q. The Core Values and 1 5 2 7 2 3 6 2 6 7 9

r . T h e S c h o o l C o m m i t t e e 1 7 3 4 1 4 8 3 3 7 9

C o m m e n t s : 1 9
a n s w e r e d q u e s t i o n 7 9

s k i p p e d q u e s t i o n 1 8
Q 1 2
How do you feel about building security when school Is In
s e s s i o n ?

Answer Options Response
P e r c e n t

Response
C o u n t

A l l s c h o o l d o o r s s h o u l d b e 5 8 . 4 % 4 5

O n e m a i n d o o r s h o u l d b e 2 0 . 8 % 1 6

The main door and any 1 0 . 4 % 8

T h e r e s h o u l d b e n o l o c k 5 . 2 % 4

U n d e c i d e d 7 . 8 % 6

C a m e r a s s h o u l d b e 2 4 . 7 % 1 9

C o m m e n t s : 1 2

a n s w e r e d q u e s t i o n 7 7
s k i p p e d q u e s t i o n 2 0



Brooks School Community Survey - Spring 2017
Q13
How do you feel about state-mandated assessment (e.g.,
MCAS) at this school?

Response
P e r c e n t

3 . 8 %
4 6 . 2 %

3 9 . 7 %

1 0 . 3 %

Answer Options

This school should spend
This school spends the right
This school should spend
U n d e c i d e d

C o m m e n t s :

answered question
skipped questfpn

Q 1 4

Response
C o u n t

3

3 6

3 1

8

1 8

7 8

1 9

Based on your experience, among the students of this school, how much of a problem Is

Answer Options N o t a

P r o b l e m

S m a l l

P r o b l e m

S o m e w h a t a

P r o b l e m
Large

P r o b l e m
D o n t K n o w Response

C o u n t

a. in-person harassment or 1 2 3 7 1 7 3 9 7 8

b . o n l i n e h a r a s s m e n t o r 1 8 2 3 4 1 3 2 7 8

c. strong social cliques? 1 3 3 3 1 4 7 11 7 8

d . r a c i a l / e t h n i c c o n fl i c t ? 2 0 1 9 1 3 4 2 2 7 8

e. physical fighting? 3 8 1 6 2 1 2 1 7 8

f . t o b a c c o u s e ? 4 5 1 0 0 3 1 7 7

g. drinking or drug use? 4 5 1 0 0 3 2 7 8

h. sexual activity? 3 7 5 2 1 3 3 7 8

C o m m e n t s : 1 3

answered question 78;
1 9 i



Brooks School Community Survey - Spring 2017
Q 1 5
Choose up to five (5) strengths and five (5) areas to Improve at this
s c h o o l .

Answer Options Strength
A r e a f o r

Improvement
Response

C o u n t

a. Math Program 1 7 4 0 5 7

b. English Program 3 7 1 4 5 1

c. Art Program 2 6 2 0 4 6

d. Music Program 3 8 1 2 5 0

e. Science and Technology 1 9 3 1 5 0

f. Elementary Spanish 2 5 2 3 4 8

g. State-mandated 2 4 1 4 3 8

h . E x t r a c u r r i c u l a r 2 7 2 7 5 4

i. Opportunities for 11 5 0 6 1

j. Addressing the special 3 1 1 6 4 7

k. Making all children feel 2 3 2 0 4 3

1. Sense of community 3 3 2 1 5 4

m . C o m m u n i c a t i o n w i t h 2 7 1 9 4 6

n. Social climate among 2 4 2 1 4 5

0. Overall management of 3 8 1 2 5 0

p. Overall management of 3 2 9 4 1

q. Response to negative 1 9 2 4 4 3

r . C l a s s s i z e 3 4 1 9 5 3

s . O u t - o f - t h e - c l a s s r o o m 4 7 6 5 3

t. Digital Literacy and 1 9 1 5 3 4

u . S o c i a l - E m o t i o n a l 1 8 2 5 4 3

C o m m e n t s : 2 1

a n s w e r e d q u e s t i o n 7 8
s k i p p e d q u e s t i o n 1 9

Q 1 6
Which of the following most closely reflects your overall
responses to this survey?

Answer Options Response
P e r c e n t

Response
C o u n t

1 primarily perceive the 3 2 . 5 % 2 5

1 primarily perceive the 3 6 . 4 % 2 8

1 primarily perceive the 3 . 9 % 3

1 primarily perceive the 2 3 . 4 % 1 8

My children did not attend 3 . 9 % 3

a n s w e r e d q u e s t i o n 1 1
s k i p p e d q u e s t i o n 2 0
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Hanscom Primary School Community Survey - Spring 2017

Q1

Answer Options

1

2

3 or more

How many of your children are currently attending this
s c h o o l ?

R e s p o n s e R e s p o n s e
P e r c e n t C o u n t

7 3 . 7 % 4 2

2 4 . 6 % 1 4
1 . 8 % 1

a n s w e r e d q u e s t i o n 5 7
s k i p p e d q u e s t i o n 0

Q 2
What grades are your children currently in? (Select all
that apply.)
. ^ R e s p o n s e R e s p o n s eA n s w e r O p t i o n s „ ^ .

P e r c e n t C o u n t

K 2 9 . 8 % 1 7

1 3 8 . 6 % 2 2

2 3 1 . 6 % 1 8

3 2 4 . 6 % 1 4
a n s w e r e d q u e s t i o n 5 7

s k i p p e d q u e s t i o n 0
Q 3
How many years has your OLDEST child attended this
s c h o o l ?

R e s p o n s e R e s p o n s e
P e r c e n t C o u n t

4 2 . 1 % 2 4

3 8 . 6 % 2 2

1 9 . 3 % 1 1

a n s w e r e d q u e s t i o n 5 7
s k i p p e d q u e s t i o n 0

Answer Options

Less than 1 year
1-2 years
3-4 years



Hanscom Primary School Community Survey - Spring 2017
Q 4

What gender are your children?

. ^ R e s p o n s e R e s p o n s eA n s w e r O p t i o n s ^
P e r c e n t C o u n t

M a l e ( s ) o n l y 3 6 . 8 % 2 1
F e m a l e ( s ) o n l y 4 7 . 4 % 2 7
I h a v e b o t h m a l e a n d f e m a l e 1 5 . 8 % 9
I h a v e c h i l d r e n w h o i d e n t i f y 0 . 0 % 0

a n s w e r e d q u e s t i o n 5 7
s k i p p e d q u e s t i o n 0

Q 5
How would you Identify the race/ethnicity of your children
who attend this school? (Select ail that apply.)

Answer Options Response
P e r c e n t

Response
C o u n t

African American (not 0 . 0 % 0

A m e r i c a n I n d i a n o r A l a s k a 1 . 8 % 1

A s i a n o r A s i a n A m e r i c a n 7 . 0 % 4

Hispanic or Latino/Latina 8 . 8 % 5

P a c i fi c I s l a n d e r 0 . 0 % 0

W h i t e o r C a u c a s i a n 8 7 . 7 % 5 0

O t h e r 1 . 8 % 1

C o m m e n t : 1

a n s w e r e d q u e s t i o n 5 7
s k i p p e d q u e s t i o n 0

Q 6

Have you ever raised a concern about a child of yours to...

A n s w e r O p t i o n s Y e s N o

a t e a c h e r o r t e a c h e r s a t t h i s 3 1 2 4

t h e p r i n c i p a l ? 2 4 9
t h e s u p e r i n t e n d e n t ? 1 5 0
o t h e r s t a f f a t t h i s s c h o o l 1 6 3 6

answered question
skipped question

Response
C o u n t

5 5
5 1

5 1

5 2
5 5

2



Hanscom Primary School Community Survey - Spring 2017
Q 7
Please tell us overall how the school addressed the
concerns you raised. (If you raised concerns more than

Answer Options Response
P e r c e n t

Response
C o u n t

1 was sat isfied wi th the 6 1 . 1 % 3 3

1 was sat isfied wi th the 3 . 7 % 2

1 was d issa t isfied w i th the 1 . 9 % 1

1 was d issa t isfied w i th the 1 . 9 % 1

1 have never raised a 3 1 . 5 % 1 7

C o m m e n t s : 4

answered question
skipped question

5 4

3

Q 8

How much confidence do you have In....

Answer Options

t h e S c h o o l C o m m i t t e e ?

the superintendent?
the principal at this school?
t h e t e a c h e r s a t t h i s s c h o o l ?

C o m m e n t s :

Q 9

A l o t

1 4

1 7

2 0

3 7

S o m e

1 4

1 8
2 2

1 6

A l i t t l e

3

1

0

1

N o n e

1

0

1

0

U n s u r e

2 3

1 9

1 2

1

Response
C o u n t

5 5

5 5

5 5

5 5

5

answered question
sfd/^fsdiftiestlon

5 5

2

How much of the time (Please consider all your family's experiences at this school when answering the following questions.)

Answer Options
All of the

T i m e

Mos t o f t he

T i m e

S o m e o f t h e

T i m e
A l m o s t N e v e r N e v e r D o n ' t K n o w Response

C o u n t

a. are your children 1 8 2 7 8 1 0 1 5 5

b. does the school provide 2 4 2 4 6 1 0 0 5 5

c. does your children's 1 9 1 9 1 1 3 1 2 5 5

d. are your children 1 2 2 1 1 8 1 1 2 5 5

e. do you receive prompt 4 2 7 3 1 0 2 5 5

f. is it easy for your 3 1 1 9 2 0 0 3 5 5

C o m m e n t s : 2

answered question
skipped question

5 5

2



Hanscom Primary School Community Survey - Spring 2017
Q 1 0
How strongly do you agree with the fbllowing statements? (Please consider all your family's experiences at this school when
answering the following questions.)

Answer Options Strongly
Agree

Agree
N e i t n e r

Agree Nor Disagree Strongly
Disagree

D o n ' t K n o w Response
C o u n t

a. My children like going to 3 6 1 7 1 1 0 0 5 5

b . T h e a c a d e m i c i n s t r u c t i o n 2 8 2 3 4 0 0 0 5 5

c . T h e s c h o o l c u l t u r e 3 1 1 5 5 3 0 1 5 5

d. The principal has gotten 5 2 1 9 1 0 1 1 8 5 5

e. The principal is constantly 7 1 5 1 0 2 0 2 1 5 5

f. This school is strong at 2 1 2 2 5 2 0 5 5 5

g. Staff at this school help 2 2 2 6 2 1 0 4 5 5

h. S ta f f a t th is schoo l make 3 1 2 0 0 1 0 3 5 5

i. Student discipline is 1 7 1 9 6 4 0 9 5 5

j. 1 trust the principal's ability 1 0 1 4 1 6 0 1 1 4 5 5

k. This school is a safe 3 4 1 7 3 0 1 0 5 5

1. The bus Is a safe place for 4 1 1 2 0 0 3 8 5 5

m. Staff at this school keep 2 5 2 4 3 1 2 0 5 5

n. This school provides 1 4 2 3 9 4 5 0 5 5

0 . T h e L i n c o l n s c h o o l d i s t r i c t 1 7 1 9 11 0 1 7 5 5

p. 1 trust the 1 3 1 6 1 2 0 0 1 4 5 5

q. The Core Values and 1 8 1 8 1 0 0 0 9 5 5

r . T h e S c h o o l C o m m i t t e e 1 0 2 5 1 2 1 0 7 5 5

C o m m e n t s : 5

a n s w e r e d q u e s t i o n 5 5
s k i p p e d q u e s t i o n 2

Q 11
How do you feel about building security when school Is In
s e s s i o n ?

Answer Options Response
P e r c e n t

Response
C o u n t

A l l s c h o o l d o o r s s h o u l d b e 4 3 . 6 % 2 4

O n e m a i n d o o r s h o u l d b e 4 7 . 3 % 2 6

The main door and any 0 . 0 % 0

T h e r e s h o u l d b e n o l o c k 0 . 0 % 0

C a m e r a s s h o u l d b e 4 1 . 8 % 2 3

U n d e c i d e d 1 0 . 9 % 6

C o m m e n t s : 2

a n s w e r e d q u e s t i o n 5 5
s k i p p e d q u e s t i o n 2



Hanscom Primary School Community Survey - Spring 2017
Q 1 2
How do you feel about state-mandated assessment (e.g..
MCAS) at this school?

Answer Options Response
P e r c e n t

1 . 8 %

3 8 . 2 %

2 0 . 0 %

4 0 . 0 %

This school should spend
This school spends the right
This school should spend
U n d e c i d e d

C o m m e n t s :

answered question
skipped question

Q 1 3

Response
C o u n t

I

2 1

I I

2 2

3

5 5

2

Based on yourexpenence, among the students of this school, how much of a problem is

Answer Options N o t a

P r o b l e m

S m a l l

P r o b l e m

S o m e w h a t a

P r o b l e m
Large

P r o b l e m
D o n ' t K n o w Response

C o u n t

a. in-person harassment or 2 0 1 6 7 0 1 2 5 5

b . o n l i n e h a r a s s m e n t o r 2 5 1 0 0 2 9 5 5

c. strong social cliques? 2 0 1 3 4 1 1 7 5 5

d . r a c i a l / e t h n i c c o n fl i c t ? 2 9 3 1 0 2 2 5 5

e. physical fighting? 2 9 4 0 1 2 1 5 5

C o m m e n t s : 1

answered question
skipped question

5 5
2



Hanscom Primary School Community Survey - Spring 2017
Q 1 4
Choose up to five (5) strengths and five (5) areas to improve at this
s c h o o l .

Answer Options Strength
A r e a f o r

Improvement
Response

C o u n t

a. Math Program 2 8 1 3 4 1

b. English Program 3 4 5 3 9

c. Art Program 4 0 5 4 5

d. Music Program 3 3 7 4 0

0. Science and Technology 2 9 9 3 8

f. Elementary Spanish 1 3 1 8 3 1

g. State-mandated 1 6 7 2 3

h . E x t r a c u r r i c u l a r 7 3 8 4 5

i. Opportunities for 8 3 4 4 2

j. Addressing the special 2 5 9 3 4

k. Making all children feel 3 3 1 3 4

1. Sense of community 2 3 1 1 3 4

m . C o m m u n i c a t i o n w i t h 3 2 6 3 8

n. Social climate among 1 9 7 2 6

0. Overall management of 1 9 5 2 4

p. Overall management of 1 9 4 2 3

q. Response to negative 1 8 5 2 3

r . C l a s s s i z e 3 6 3 3 9
s . O u t - o f - t h e - c l a s s r o o m 1 5 2 1 3 6

t. Digital Literacy and 2 3 4 2 7

u . S o c i a l - E m o t i o n a l 2 0 1 4 3 4

C o m m e n t s : 4

answered question
skipped question

Q 1 5
Is there anything else you would like to tell
us about your family's experience at this

Response
C o u n t

1 2

a n s w e r e d q u e s t i o n 1 2
s k i p p e d q u e s t i o n 4 5

Answer Options

5 5

2



Hanscx)m Middle School Community Survey - Spring 2017

Q 1

How many of your children are attending this school?

Answer Options

1

2

3 or more

Response
P e r c e n t

6 9 . 0 %

2 9 . 3 %

1 . 7 %

answered question
skipped questton

Response
C o u n t

4 0

1 7
1

5 8

0

Q 2
What grades are your children currently In? (Select all
that apply.)

Answer Options

4

5

6

7
8

Response
P e r c e n t

2 9 . 3 %

2 5 . 9 %

2 9 . 3 %

3 1 . 0 %
1 2 . 1 %

answered question
skipped question

Response
C o u n t

1 7

1 5

1 7

1 8
7

5 8

0

Q 3
How many years has your OLDEST child attended this
s c h o o l ?

Answer Options

Less than 1 year
1-2 years
3-4 years
5 years

Response
P e r c e n t

4 4 . 8 %

3 1 . 0 %

2 0 . 7 %

3 . 4 %

answered question
skipped question

Response
C o u n t

2 6

1 8

1 2

2

5 8

0



Hanscom Middle School Community Survey - Spring 2017
Q 4

What gender are your children?
f

. ^ R e s p o n s e R e s p o n s eA n s w e r O p t i o n s ^ .
P e r c e n t C o u n t

M a l e ( s ) o n l y 5 5 . 2 % 3 2
F e m a l e ( s ) o n l y 2 7 . 6 % 1 6
I h a v e b o t h m a l e a n d f e m a l e 1 7 . 2 % 1 0

I h a v e c h i l d r e n w h o i d e n t i f y 0 . 0 % 0
a n s w e r e d q u e s t i o n 5 8

S k i p p e d q u e s t i o n 0
Q 5
How would you Identify the race/ethnlclty of your children
who attend this school? (Select all that apply.)

Answer Options Response
P e r c e n t

Response
C o u n t

African American (not 1 2 . 1 % 7

A m e r i c a n I n d i a n o r A l a s k a 1 . 7 % 1

A s i a n o r A s i a n A m e r i c a n 1 2 . 1 % 7

Hispanic or Latlno/Latina 1 2 . 1 % 7

P a c i fi c I s l a n d e r 0 . 0 % 0

W h i t e o r C a u c a s i a n 7 9 . 3 % 4 6

O t h e r 5 . 2 % 3

C o m m e n t : 0

a n s w e r e d q u e s t i o n 5 8
s k i p p e d q u e s t i o n 0

Q 6

Have you ever raised a concern about a child of yours to...

A n s w e r O p t i o n s Y e s N o

a t e a c h e r o r t e a c h e r s a t t h i s 4 2 1 1

t h e p r i n c i p a l ? 2 1 3 1
t h e s u p e r i n t e n d e n t ? 2 4 8
o t h e r s t a f f a t t h i s s c h o o l 3 2 1 9

answered question
skipped que^fqn

Response
C o u n t

5 3

5 2

5 0

5 1

5 3
5



Hanscom Middle School Community Survey - Spring 2017
0 7
Please tell us overall how the school address^ the
concerns you raised. (If you raised concerns more than

Answer Options Response
P e r c e n t

5 5 . 8 %

1 5 . 4 %

5 . 8 %

9 . 6 %

1 3 . 5 %

I was sat isfied wi th the

I was sat isfied wi th the

I was d i ssa t i sfied w i th the

I was d i ssa t i sfied w i th the

I have never ra ised a

C o m m e n t s :

answered question
skipped quest/on

0 8

How much confidence do you have in....

Answer Options

t h e S c h o o l C o m m i t t e e ?

the superintendent?
the principal at this school?
the teache rs a t t h i s schoo l?

C o m m e n t s :

Response
C o u n t

2 9

8

3
5

7

6

5 2
6

A l o t S o m e A l i t t l e N o n e U n s u r e

1 3 1 0 5 3 2 2

1 9 8 6 0 1 9

3 7 9 1 4 2

3 1 1 5 6 1 0

Response
C o u n t

5 3

5 2

5 3

5 3

4

answered question 5 3
5

0 9

How much of the time (Please consider all your family's experiences at this school when answering the following questions.)

Answer Options Al l o f the

T i m e

M o s t o f t h e

T i m e

S o m e o f t h e

T i m e
A l m o s t N e v e r N e v e r D o n ' t K n o w Response

C o u n t

a. are your children 1 7 2 3 1 1 1 1 0 5 3

b. does the school provide 2 4 1 8 9 2 0 0 5 3

c. does your children's 1 6 1 4 2 0 3 0 0 5 3

d. are your children 8 1 0 2 4 1 0 0 1 5 3

e. do you receive prompt 2 5 2 0 5 0 0 3 5 3

f. is it easy for your 2 2 1 9 1 1 0 1 0 5 3

C o m m e n t s : 3

answered question 53'
5 i



Hanscx)m Middle School Community Survey - Spring 2017
Q 1 0
How strongly do you agree with the fbiiowing statements? (Please consider ail your family's expenences at this school when
answering the following questions.)

N e i t h e r

Agree Nor
n i c A n r o A

Answer Options Strongly
Agree

Agree Disagree Strongly
Disagree

D o n ' t K n o w Response
C o u n t

a. My children like going to 2 4 1 9 7 3 1 0 5 4

b . T h e a c a d e m i c i n s t r u c t i o n 2 3 1 9 9 2 1 0 5 4

c . T h e s c h o o l c u l t u r e 2 4 1 4 1 0 1 2 5 3

d. The principal has gotten 21 1 8 1 1 3 1 0 5 4

6. The principal is constantly 2 3 1 9 8 1 1 2 5 4

f. This school is strong at 2 1 1 7 1 1 3 0 5 4

g. Staff at this school help 1 9 1 3 1 2 5 1 4 5 4

h. Sta ff a t th is school make 2 2 1 7 1 0 3 1 1 5 4

i. Student discipline is 1 6 1 8 5 5 7 5 4

j. 1 trust the principal's ability 2 8 1 6 6 2 1 1 5 4

k. This school is a safe 3 3 1 4 4 2 1 0 5 4

1. The bus is a safe place for 8 0 2 0 1 2 4 5 3

m. Staff at this school keep 2 3 1 7 8 4 1 0 5 3

n. This school provides 1 0 3 1 7 4 1 1 5 4

0 . T h e L i n c o l n s c h o o l d i s t r i c t 1 9 1 9 9 1 1 5 5 4

p. 1 trust the 1 7 1 2 1 3 1 1 1 5 4

q. The Core Values and 1 7 1 3 1 8 0 1 5 5 4

r . T h e S c h o o l C o m m i t t e e 1 7 1 6 1 8 1 1 1 5 4

C o m m e n t s : 3

Q 1 1
How do you feei about building security when school is in
s e s s i o n ?

Answer Options

A l l s c h o o l d o o r s s h o u l d b e

O n e m a i n d o o r s h o u l d b e

The main door and any
T h e r e s h o u l d b e n o l o c k

C a m e r a s s h o u l d b e

U n d e c i d e d

C o m m e n t s :

answered question
skipped question

Response
P e r c e n t

5 5 . 6 %

2 7 . 8 %

5 . 6 %

0 . 0 %

2 0 . 4 %

1 1 . 1 %

Response
C o u n t

3 0

1 5

3

0
11

6

5

5 4

4

answered question 5 4

4



Hanscom Middle School Community Survey - Spring 2017
Q 1 2
How do you feel about state-mandated assessment (e.g.,
MCAS) at this school?

Answer Options Response
P e r c e n t

I . 9 %

5 9 . 3 %

2 7 . 8 %

I I . 1 %

This school should spend
This school spends the right
This school should spend
U n d e c i d e d

C o m m e n t s :

answered question
skipped questhn

Q 1 3

Response
C o u n t

1

3 2

1 5

6

4

5 4

4

Based on your experience, among the students of this school, how much of a problem Is

Answer Options N o t a S m a l l S o m e w h a t a Large D o n ' t K n o w Response
P r o b l e m P r o b l e m P r o b l e m P r o b l e m C o u n t

a. in-person harassment or 1 6 1 9 1 2 3 4 5 4

b . o n l i n e h a r a s s m e n t o r 2 2 3 4 1 2 4 5 4

c. strong social cliques? 1 8 1 2 11 3 1 0 5 4

d . r a c i a l / e t h n i c c o n fl i c t ? 3 3 4 2 0 1 5 5 4

e. physical fighting? 3 4 3 1 1 1 4 5 3

f . t o b a c c o u s e ? 3 4 0 0 0 2 0 5 4

g. drinking or drug use? 3 4 0 0 0 2 0 5 4

h. sexual activity? 3 1 0 0 0 2 3 5 4

C o m m e n t s : 1

answered question 5 4
4



Hanscom Middle School Community Survey - Spring 2017
Q 1 4
Choose up to five (5) strengths and five (5) areas to improve at this
s c h o o l .

Answer Options Strength
A r e a f o r

Improvement
Response

C o u n t

a. Math Program 2 6 1 5 4 1

b. English Program 2 4 9 3 3

c. Art Program 2 9 7 3 6

d. Music Program 2 9 1 1 4 0

e. Science and Technology 2 7 1 3 4 0

f. Elementary Spanish 2 1 1 7 3 8

g. State-mandated 1 3 1 1 2 4

h . E x t r a c u r r i c u l a r 1 2 2 8 4 0

1. Opportunities for 11 2 6 3 7

j. Addressing the special 2 2 1 6 3 8

k. Making ail children feel 2 4 6 3 0

1. Sense of community 2 4 1 3 3 7

m . C o m m u n i c a t i o n w i t h 2 3 1 3 3 6

n. Social climate among 1 5 1 4 2 9

0. Overall management of 2 4 8 3 2

p. Overall management of 1 4 8 2 2

q. Response to negative 1 5 1 7 3 2

r . C l a s s s i z e 3 1 4 3 5

s . O u t - o f - t h e - c l a s s r o o m 1 0 2 1 3 1

t. Digital Literacy and 1 7 1 3 3 0

u . S o c i a l - E m o t i o n a l 1 5 1 6 31

C o m m e n t s : 5

a n s w e r e d q u e s t i o n 5 3
s k i p p e d q u e s t i o n 5

Q 1 5
Is there anything else you would like to tell
us about your family's experience at this
A ^ R e s p o n s eAnswer Options

C o u n t

1 7

a n s w e r e d q u e s t i o n 1 7
s k i p p e d q u e s t i o n 4 1


